
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 07/02/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ  Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:       Την κ. Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

                  Τον κ. Υπουργό  Δικαιοσύνης 

                  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

                  Τον κ . Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Η συνεχώς αυξανόμενη παιδική κακοποίηση δημιουργεί                  
αυτοκτονικές τάσεις  στα παιδιά σύμφωνα με στοιχεία» 

                        

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με σχετικά στοιχεία από το «Χαμόγελο του Παιδιού» για το 2023, έξι 
παιδιά την ημέρα έπεφταν θύματα κακοποίησης, ενώ σχεδόν δύο παιδιά την 
ημέρα, εμφάνιζαν αυτοκτονικές τάσεις. Τα παραπάνω καταδεικνύουν την   
άμεση  ανάγκη  για  να  βρεθεί  λύση  σε σχέση  με τους  κινδύνους  που   
καθημερινά  αντιμετωπίζουν οι νέοι  μας.  Είναι το  ίδιο  σπουδαία, τόσο η 
πρόληψη όσο και η αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
απασχολούν τα παιδιά. Τέτοια  θέματα,  όπως ο εκφοβισμός, η 
παραβατικότητα, οι φυγές εφήβων, οι εξαφανίσεις παιδιών, καθώς και η 
αυτοκτονικότητα που εκφράζουν τα παιδιά και οι έφηβοι, είναι ιδιαίτερα κρίσιμα 
και πρέπει  να  αντιμετωπιστούν  ουσιαστικά  και άμεσα,   μιας  και τα ποσοστά 
αυξάνονται ανησυχητικά. Τα  στατιστικά  στοιχεία,  αποτυπώνουν απόλυτα τα 
τεράστια προβλήματα που βιώνουν τα παιδιά και τους πάρα πολλούς 
κινδύνους που καθημερινά αντιμετωπίζουν. Χρειάζεται να ενεργοποιηθούν οι  
θεσμοί  που  θα  λειτουργήσουν αποτελεσματικά, ώστε  να  θωρακιστούν  οι  
νέοι  μας  και να  μπορέσουν  να  αντιμετωπίζουν  τα  προβλήματα  που  τους  
παρουσιάζονται.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

https://www.ethnos.gr/tag/253/paidia
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 
1. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, τόσο προληπτικά όσο και κατασταλτικά, ώστε 
να μειωθεί – αν όχι να εκλείψει – η παιδική κακοποίηση που οδηγεί στις ολοένα 
και αυξανόμενες αυτοκτονικές τάσεις των παιδιών και των εφήβων; 

2. Εφόσον σύμφωνα με τα  στοιχεία, οι αιτίες που οδήγησαν τα παιδιά στην 
έκφραση αυτοκτονικότητας ήταν (σε σειρά προτεραιότητας), οι σχέσεις με την 
οικογένεια, οι σχέσεις με τους συνομηλίκους, το ιστορικό ή η παρουσία ψυχικής 
νόσου, η ενδοοικογενειακή βία, πότε θα  δοθεί προτεραιότητα στην πρόληψη 
τέτοιων  καταστάσεων, τόσο στα σχολεία όσο και στην οικογένεια;  

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




